

## KÍADO HIVATAL:

Damjanics utca 1139. sz.  
nova az előfizetési pénzt  
hirdetéseket és minden  
kiadóhivatali érdeklők  
lemények küldendők

VILTTÉR\*ben egy s.  
közlésdíj 50 fillér

HIRDETESEK —  
jutanyos áron vétetnek fel

## SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP  
MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.



## — ELŐFIZETÉSI ÁR —

Egész évre . . . 10 korona  
Félévre . . . 5 korona  
Negyedévre . . . 2 k. 50 f.

## — SZERKESZTŐSÉG —

Damjanics-utca 1139. szám  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények küldendők.

KÉZIRATOK  
nem adhatóak vissza

## Az alkoholelles mozgalom.

Az elmúlt hetekben sok szó esett a pálinkaelles mozgalomról. A baj tulajdonképeni oka nem abban van, hogy a munkásnép megszokta a szeszital fogyasztását és ettől elzült. A fogyasztás ugyanis a kinestár gondosságából korántsem olyan nagymérvű, mint volt ezelőtt 15-20 évvel. Akkor a szeszadó jelentéktelen volt, míg ma minden liter szesz után a kímérő háromféle ezimen 55 krajczár adót fizet, meg sem említvén az illeték III. oszt. kereseti adó és egyéb horribilis kiadásokat. A baj gyökerét főleg ott kell tehát keresni és találni, hogy — mint a „Magyar Kereskedők Lapja” írja — a közönség nem jut olyan olyan italokra, amelyek elnevezésüknek megfelelőek.

Szolgáljon példának a „cognac” Vajjon hányféle, diszesebbnél diszesebb vignettákkal ellátott és üvegekbe dugaszolt lórét árusítanak az országban cognac elnevezés alatt? És ne tessék azt hinni, hogy csak a depokban. Nem. A legelőkelőbb esemegeüzletekben is így van ez, noha cognacot az orvosok a legsúlyosabb betegnek is rendelnek. Nem a kereskedő ennek az oka, hanem a gyáros. És ezzel ki lehet mutatni, hogy közegészségügyi szempontból bírálva a dolgot, a pórnép, amely közönséges szeszpálinkát fogyaszt, sokkal egészségesebb italt iszik, mint a cognacot élvező uri szótály, hogy ez így van, annak egyedüli oka az, hogy hazánkban gombamódra elszaporodtak az éterolaj-gyártók, akik bentartják az egész országot, felkeresik a legkisebb községet, könyveket

hagynak minden konyhában, amelyekben meg van írva, hogy nem kell rumot Braziliából hozatni, hanem mindenki előállíthatja azt hideg uton is. A rum előállításához elegendő egy fél liter szesz, egy kis rumlényeg, fölkeverve egy fél liter vízzel és megvan a kitűnő tearum. Hasonló utasítással szolgál a törköly, szilva stb. pálinkák előállítása tekintetében és a hiszékeny nép, sőt tapasztalatom szerint főleg az uri osztály fölül ezeknek a hangzatos utasításoknak, maga kever magának például olyan rumot, amelylyel a teának még a tulajdonképeni ízét is elveszi. A hatóságoknak kellene tehát elsősorban is ezeket az elszaporodott éterolajgyárosokat megrendszabályozni, másrészt pedig oda hatni, hogy a nép valóban tiszta italokat fogyasztthasson, vagyis a törköly

tényleg törkölyből, a szilvórium szilvából, cognac pedig tiszta borpárlatból állíttassék aló. A másik ok a borfogyasztási adó túl magas tétele. A helyes intézkedés az volna, ha az állam különösen a hazai bortermésünk érdekében, a borfogyasztási adót, ha nem is egészen törli el, de jelentékenyen icszállítja, ellenben a pezsgó után ugyanezen adónemet jelentékenyen emeli. Hiszen ma a pezsgótól fizetett fogyasztási adó semmivel sem több, mint a közönséges budai boré, noha a pezsgófogyasztó uriembernél vajmi kevés szerepet játszik, ha egy üveg pezsgó egy-két koronával drágább vagy olcsóbb. A borfogyasztási adó leszállításával lehetővé tétetik az, hogy különösen a munkásosztály, amely éppen úgy igényli az ünnepe- és vasárnapokénti szórakozást, mint az az osztály, amely

## TÁRCZA.

## Levél.

Oh, más csak írja rózsasiromra  
Gyönörvöl zengő, ékes levelét,  
Nekem jó lesz a fának hulló lombja,  
Mint bus hervadás tapos szerléstet.  
S amenyi reny hervadt el ezen,  
En mindmegannyit újra könyvezem...

Mint alkonyat előz meg hajnalalmot,  
Az én szerelem is csak úgy fakadt;  
Még tegnap a fa elhagyatva állott  
S ma virág lepte el a gallyakat —  
Harmat reszketelt lombon-levelen,  
S en minden csöppjét újra könyvezem...

Az éjszakára mért fakadt a hajnal?  
A száraz lombon mért fakadt virág?  
Elmultam volna csöndes alkonyattal  
És nem zavar meg — egy álmovilág!  
Pihentem volna rideg éjjelen, —  
Most minden álmodom újra könyvezem...

Bus éjjelemben hát csak visszatérek,  
Mint sírjába a dévütött levelét;  
A sír ölében elpihen a lélek,  
A néma rög a multról nem beszél. —  
De míg lehunyom szemem,  
Tudom a szívemben tovább könyvezem...

## Napraforgó.



## A kik mást akartak.

(Folytatás és vége.)

— Hejh! jó uram! azt gondolod, hogy most is lehet még remélni, ábrándokat szöni: hátha maguktól felhagynak a munkások követeléseikkel? Csak repülj álmodozva tovább, mint az indiai alabábrusz, amely behuny szemmel szál-szál, míg egy kiszökő szikliba vagy terebélyes pálmába nem ütközik, aztán kábult, sőtül, fejjel alázuhan Csak hitgesd magad! Csak remélj! De győződj meg arról, hogy munkásaid nem csak kérni, követelni is tudnak.

Szenvedélyesen mondta az utolsó szavakat, hogy kint a munkások figyelni kezdettek. Magára kapta köpenyét és kiment a munkásokhoz.

— Emberek! Az ur hallani se akar létekről béremelésől sem.

— Isentelen! zs rüök — zuzjuk mindentől.

— En azt tanácsolom. A mint vagyatok, kerüljétek most mindjárt a községbe. Válasszatok egyet magatok közül, a ki kívánságotokat elmondja az ur előtt, hátha most hajólni fog kéréstekhez' jó kedv uralkodik nála.

A munkások egymásra néztek. Szemeikből a kétkedés, a keserűség, a bosszuvágy villogott. A fiatal ispán állt, mint ha még valamit akart volna mondani. Majd lassan, tétomázva elingult. A munkások egy „Isten áldja meg”-et kiáltottak utána.

Vagy megadja a hátrálékok és a bért emeli, vagy pedig az isten legyen neki irgalmas! Ha megtagadja te Palkó és Jóska a házat két oldalról folygujjátok. Most már mehetünk szólt az öreg Ökrös, a kit a munkások vezetőjüknek tettek.

Szent Endre kertjében a mulatság, a jókedv a tetőfokon állt. Mámorosan ri kácsolák a dalokat.

Gyár NYERGÉS-UJFALU (Esztergom m.) Sürgöncim: Eternit Budapest. — Telefon 12—92. — Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső Ausztria.)

**ETERNIT-PALA**

**AZBESZT-CEMENT-PALA**

**HATSCHEK LAJOS SZAB.**

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-anyag.

**ETERNIT MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.**

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

feketekává mellett kávéházban és kaszinóban leli fel szórakozását, pálinka helyett bort igyék. A tulzások ellen maga a törvény már eléggé gondoskodik ama rendeletével, hogy iialmérő üzleiben munkásnépnek munkkbert elosztani, vagy a már ittas embernek italt kiszolgálni tilos.

### Az új presbyterium.

A szarvasi ág. ev. egyház közönsége a mult hét folyamán adta be szavazatait az új presbyterekre. Beadatott 537 szavazat. A szavazatokat f. hó 23-án bontottak fel s az eredmény a következő: Komár György kapott 537 szavazatot. Haviár Dániel 536. Kepenyés András 536. dr. Haviár Gyula 535. Roszik Mihály 535. Simkovics István 535. Csicsely János 535. Kántor Soma 534. Kita András 534. ifj. Sonkoly Márton 533. Sárkány János 533. Krajsovics János 533. Skorka Mihály 533. Gerhát György 533. Balezó István 533. Kunstár Pál 532. Melis Pál 532. Csonka Pál 532. Gyuris István 532. Kovács Mihály P. 532. Laukó Mihály 532. Boros György 531. Demesák Mihály 531. Medvegy Górgy 531. Melis Pál 531. Uhljár Mátyás 531. id. Melis Mátyás 530. id. Rágyánszki István 530. Pecsénya Pál 530. Kis M. Mihály 530. Veles Gyögy 530. Kársai György 528. Kugyela Balázs 528. Antal Pál 524. Roszik Pál 514 dr. Szlovák Pál, Petrás György, Sárkány András, ifj. Tárnnyik Mihály 367 - 367 id. Ruzsicska György 366. Sonkoly György

366. ifj. Marsal János 365. Elefánt János 364. Litauszky György 364. Gyuris János, Ribárszki Pál, ifj. Jancecskó Mihály 363-363. Brusznyczy Pál, Frankó Pál, Viszok András, Podani János, Melis Pál 362-362. Blaskó György 361. Szrnka Mihály 360. Kis György 356. Dankó Soma 355. Borgulya Márton 355. Molitorisz Pál 354. Sápsszky János 352. Belopotoczky Pál 351. Ezek megbízatása 6 evre szól. Három évre megválasztottak: Harmati János 536. Maradék Mihály 366. Kondacs György 359. Krajsovics Pál 355

Pótagok: Lustyik, Kis Mihály, Janurik Pál, Klimaj János id. Vostjár Soma.

### HIREK.

**Unnapi gyűlés.** A „Szarvasi helyi tanító egyesület” f. hó 21 én ünnapelta tiz éves fennállását. A gyűlést amelyen a tagok csak egy rész vett részt Bodnár József egyesületi elnök nyitotta meg buzdítva az egyesület tagjait a további munkára. Az elnöki megnyitó után Pataki János felolvasta az egyesület tiz éves történetét. A jelentés híven számol be az egyesület tiz éves működéséről amely működés mindig megfelelt az egyesület kitűzött céljához.

**Kinevezés.** A es. és kir. miniszter kinevezte Dérezy Antalt tartalékos kadett őrmesteri a 101 gyalogezredhez — Ponniczky Lajost a 4-ik vartüzér ezredhez tartalékos hadnagygyá.

— Nagyságos Uram! a pusztai munkások kérik, hogy hallgatná meg őket. Szent Endre vérben forgó szemekkel ekint a szolgára.

— Igen! Jól van! Menj hozd le a két esővüt: Aztán vezesd ide a munkásokat!

Egy pár pillanat alatt vissza jön a szolga a vadász fegyverrel. Rohan a munkásokhoz, mint az eszeveszet: „Jöjjenek!”

— Hát mit akartok? — szól dölyffel Szent Endre.

— A mult heti bérünk levont részét — kérjük alázatosan — és a jövőre egy kis bér javítást — szól az öreg Ökrös szinte sirva. — Akasztó fát! Rabló népek! Pusztuljatok mert...

A munkások, mint a bősüzt állatok, felordítanak. Kihallatszik az öreg Ökrös hangja: Palkó, Jóska cselekedjete!

Szent Endre, nagy birtokos áll sápadtan, homlokán kinos verejték gyöngyözik. Mutató ujjja a fegyver ravaszán.

Alig hogy az az öreg Ökrös szavai elhangzanak váratlanul, mint a villám elő ugrik a fiatal ispán.

— Megálljátok emberek!

A nagy birtokos a mint megpillantja, ráemeli a fegyverét.

— Hát te küldted őket a nyakamra! Nyomorult!...

— Ne bántsd apám!... sikoltott Erzsike apja elé pattauva; ám a fegyver dördült kétszer egymás után és Erzsike élettelenül esett össze.

— Erzsikém! leányom!... hördült fel a nagy birtokos... Mem téged akartalak!!

— Nem ezt akartam! — zokogott érdeve a haldokló lány mellett a fiatal ispán.

— Nem ezt akartuk! — sóhajtották a munkások.

Aztán — egyszemvillanással összebeszélve a lágoló ház felé rohannak; mirtha legdrágább kincsük volna, oltani kezdik.

Bárdos István.



**Aranylakodalmom.** Az ág hitv. ev. egyház új templomának látogatói mult vasárnap, febr. 21-én egy egyszerű, de éppen egyszerűségénél fogva kedves és meglepő jelenetnek voltak szemtanúi. Az egyháznak közszeretiben és tiszteletben álló lelkésze, Zvarinyi János az isteni tisztelet befejeztével kihirdette, hogy az isteni tisztelet végén egy 52 éves házaspár fog megáldatni. Az ünnepélyen az egész templomi közönség részt vett. Amikor a 78 éves Medvegy János és 59 éves Nyemesok Mária neje, akik 1851. évi november 26-án lettek esketve, galamböszön az oltár elé léptek, elérzékenyült az egész templomi közönség s a megható ünnepélyen egy szem sem maradt szárazon. A meghatottságot növelte Zvarinyi János lelkésznek ez alkalomkomolyságához mért I. Sámuel 7. V. 12. alapján mondott szép beszéde. A szertartás végeztével fiuknál, Medvegy Pál szabónál lakadalmi ebéd volt, melynek végeztével a két öreg, amint városba is jöttek, 3 órai távolságban levő tanyai lakásukra a müuton kigyalogoltak. A házaspár állítása szerint házuknál még nem volt orvos, s oly betegségben még nem szenvedtek 52 évi házasságuk ideje alatt, hogy orvosi segílyt kellett volna igénybe venniök.

**Pályázat.** A gyulai kir. törvényszék elnöke, a szarvasi kir. járásbírósnál üresedésben levő írnoki állásra pályázatot hirdet. Pályázati határidő f. é. április 3. Kellék: telekkönyvi vizsga és ép erőtlenjes testalkat.

**Ücsödi hírek.** Az ücsödi kaszinó és a polgári kör tagjai f. hó 20-án a Polgári kör helyiségeiben az Ücsödön felállítandó Kossuth szobor alap javára sikerült táncestélyt rendeztek. A táncestély jövedelméből a szoboralap javára 56 korona jutott. **Téglajárdák.** Ücsöd község képviselő testülete f. hó 22 dikén tartott közgyűlésén elhatározta, hogy az eddigi keskeny pallók helyett a főbb utazákon téglajárdákat rakat. U. e. kgy. elhatározta, hogy az elhagyott s tehetetlen szegények részére a község menházat épített, s ennek keresztül vitelére egy 5 tagból álló bizottságot küldött azon megbízatással, hogy ez ügyet tanulmányozzák, a menház tervét készítsék el s azt a közgyűlés elé terjesszék. **Szeretet egylet.** Az ücsödi református egyház vezetőségének kezdeményezésére az ottani egyháztanács egy szeretet egylet alakítását határozta el. Az egyletnek három főcélja lenne: felolvasások tartása által ismeretterjesztés, a hit- és vallásos élet ápolása, s a közjótekonyság gyakorlása. Örömmel jelezzük a fentebbi híreket. melyek hathatós bizonyítékai annak, hogy Ücsöd község is azon községek közé sorakozik, melyek megértvén az előhaladó kor intő szavát, tőlük telhetőleg igyekeznek haladni, s nem akarnak a teljesen elmaradtak közé tartozni.

**Országos vásár.** A mult héten megtartott szarvasi Mátyás-napi országos vásárra, 1250 drb. ló, 1475 drb. szarvasmarha, 875 drb. sertés, s 243 drb. juh lett felhajtva. Eladatott összesen 1350 drb. lábás jószág.

**Áttelepezés.** A vármegye főispánja Gyóji Miklós eszabai járási írnokot a szarvasi főszolgabíró-sághoz Magdics Nándor szarvasi járási írnokot a vármegyei árvaszékhez át helyezte.

**Békésvármegye községeinek a lélekszáma.** Brkés 25 473. Köröstarcsa 5452. Mezőberény 12 867. Békéscsaba 37.108. Ujkigyós 4286. Endrőd 11.850 Gyoma 11.541. Doboz 5887. Gyulavári 3348. Kétegyháza 4354. Békéssámszon 3919. Csorvás 4961 Gádoros. 3829. Nagyszénás 3474. Orosháza 21.369. Pusztaföldvár 2726. Szentetornya 4843 Tótkomlós 10.230. Békésszentandrás 7249. Kondoros 3756. Özsöd 8044. Szarvas 25.765. Füzesgyarmat 9003. Körösladány 7131. Szeghalom 9309. Vésztő 7937. Gyula rt. város 22.023. Békésvármegye összes lélekszáma 277.734. Ezen adatok az 1909 évi népszámlálás szerint valók.

**Temesvár a magyar Erfurt.** Már szakkörök, első rangú szakteknitvények és szakközönyök is mint pl. az Orsz. Kertészeti Egyesületnek Budapesten megjelenő szakközönye a „Kertészeti Lapok” stb. tárgyalják és sok hízelgőt és sok stépet közölnek Temesvár kertműiparáról; ismeretük a nagy terjedelmű mag-, növény-, rózsá-, de különösen az óriási nagyfa-tenyésztési telepeket, melyek látványosságot képeznek s minden tekintetben kintőnen vannak kezelve. Itt már nem százezer, hanem millió számban lesznek a növények tenyésztve s a szélrózsza minden irányában szétkülödvé; a külföldön is már állandó hírnévre tettek szert, mivel szépek és mindenütt jól fogamzanak. Délmagyarország talaja és éghajlata kiválóan kedvező a kertészeti termelvényekre s nagyon alkalmas a legjobb fák, rózsák, ültetvények stb. tenyésztésére. Ami még manapság Belgim és Hollandia Középeurópa részére az lesz Délmagyarország rövid idő alatt különösen a Kelet részére. A délmagyarországi kertműipar nagy szereplésre van hivatva, mivel ott a kedvező hosszú és száraz ősz folyamán minden tökéletesen kifejlődik, kiéri, mely kedvező körülmény Németsországban és az északi tartományokban teljesen hiányzik s számtalanszál előfordul ott azon eset, hogy a termést felértett állapotban kell betakarítani. Délmagyarország sik területén a nyár igen meleg, forró; a tél pedig szigorú és hideg ennek következtében e kedvezőtlen elemi behatások alatt biztosan fogamzanak és díszlenek. A tenyésztételepek számára a talajt ott esék nehezen lehet megmunkálni, mert ez szoros és kötött, de kóvér s a esemeték tápanyagokban nem szükölködnek; sohasem esenevészednek el és sokkal jobbakk mint azok, melyek lap, homok s egyéb könnyebb talajnemekben termeltettek s mely utóbbiak nem bírnak oly nagy ellentállási képességgel sem. A temesvári kereskedelmi és iparkamara jelentései, mely a kertműipart is behatóan tárgyalja, igen érdekes adatokat tartalmaznak Temesvár kertműipari telepeinek terjedelméről, az ott tenyésztés alatt álló növények, fák, rózsák stb. ültetvények arányairól s azon mennyiségekről, melyek onnan évente elszállítva lesznek. Nincs város az országban, mely annyi kertműiparicikket termelne mint a mennyi manapság Temesvár tenyészt.

templon  
építész  
lelkész  
elnöke  
eredme  
vállalk  
költség  
százalé  
kor.  
építőm  
költség  
nyel 64  
2.7 szá  
szegért  
deti ké  
sért.  
százalé  
összeg  
67.618  
(Szarv  
százalé  
engedr  
68.693)  
rosok  
mény  
nem  
német  
mások  
összeg  
Ezért  
vissza  
Szabó  
Feren  
János  
döntés  
ténik.  
az egy  
  
sa. V  
zotts  
össze  
4-ig  
a fuy  
lapit  
díj  
30 fi  
díj 1  
  
testü  
táncz  
voit  
kor.  
ból  
dr. I  
30 k  
dező  
vala  
uton  
  
dak  
már  
köz  
  
Na  
kész  
hirla  
nagy  
müs  
meg  
podá  
esté  
sor  
vetk  
kel  
vady  
jelen  
Nev  
4 F  
jele  
egy  
gá.  
6.  
mel  
valj  
Az  
imit

**Versenydíjazás a kondorosi ujev. templomra.** A kondorosi evang. templom építése érdekében hétfőn Keviczky László lelkész és Haviár Gyula dr. felügyelő elnöke alatt megtartott versenydíjazás eredménye a következő: ajánlatot tett tíz vállalkozó: Popják György szarvasi, saját költségvetése: 70,525 koronából enged 2 százalékot. vállalati összeg volna 69,112 kor. Szabó és Konecz hódmezővásárhelyi építőmesterek az eredeti 72,360 koronás költségvetésből 11,5 százalék engedménnyel 64 039 koronáért. Kavaseh Ernő (Igló), 2,7 százalék engedmény, 70,407 kor. összegért. Schriffert József (Gyula) az eredeti költségvetésére 1,75 százalék ráfizetésért. Csókási Ferenc és Tsa (Szeged) 5 százalék engedménnyel, 66,425 kor. végösszegért. Ahim László és Tsa (Csaba) 67,618 kor. végösszegért. Bányász János (Szarvas) 69,423 korona összegért (4,06 százalék) Laukó Soma (Szarvas 3 százalék engedménnyel) Fabriczi Soma (Szarvas) 68,693 korona összegért. „Gyulai építő iparosok szövetezete” 3,1 százalék engedmény mellett 60,122 kor. összegért. Döntés nem történt, amennyiben a vállalkozók némelyike a saját egységairól alapján, mások ismét az eredeti költségvetés végösszege alapján számítottak százalékokat. Ezért a szükséges egyeztetés érdekében visszatartotta a bizottság a legjutányosabb Szabó és Konecz ajánlatán kívül Csókási Ferenc, Achim László és Tsa, Bányász János és Fabriczi Soma ajánlatait. A döntés a legközelebbi napokban megtörténik. Belső berendezésre külön szerződik az egyház az egyes vállalkozókkal.

**Óvó és tankötelesek összeírása.** Várnegyének közigazgatási bizottsága az óvó és tankötelesek összeírását március 20 — április 4-ig időre rendelte el. A napi és a fuvardíjat a következőkben állapította meg: A határban napi díj 4 korona, fuvardíj km-kint 30 fillér. Bent a községben napi díj 1 korona.

**Elszámolás.** A szarvasi ipar testület f. hó 14-én megtartott táncmulatság összes bevétele volt 522 k. 90. fillér. Kiadás 349 kor. 84 fillér. A multi számunkból véletlenségből kimaradt, hogy dr. Lengyel Sándor felül fizetett 30 koronát. A táncmulatság rendezősege úgy a felülfizetőknek, valamint az összes vendégeknek uton is mond köszönetet.

**Közyűlés.** A szarvasi gazdak és iparosok szövetezete 1904 március 2-án tartja IX-ik rendes közgyűlést.

#### Hírlapírók bohém-estélye.

Nagyszabású és érdekes estélyt készítenek rendezni a szarvasi hírlapírók március hó 19-én. A nagyszerűnek ígérkező estély műsora még nincs véglegesen megállapítva, de az eddigi megállapodásokból is kitűnik, hogy az estély igen élvezetes lesz. A műsor jelenlegi stádiumában a következő: 1. Magyar dalokat énekel Demcsák József. 2. Gyimesi vadvirág ezimű népműből magán-jelenet, előadja Pataki János. 3. Nevetőkuplé, éneklő Felki Adolf. 4. Ferde világ, énekes, tréfás pár-jelenet Pásztor Árpádtól, előadja egy úr és egy hölgy. 5. Tréfás gályó nóták, éneklő Pollák Béla. 6. Fábrián, Rákóczi hadnagy, melódráma Lányi Ernőtől, szavalja dr. Dancs Szilárd. 7. Petőfi „Az örült” ezimű költeményeinek imitációja, előadja Feleki Adolf.

8. Carnevál-paródia. Ezenkívül ez alkalommal megjelenik egy „Hazugság” ezimű újság, továbbá a rendezőség kedves meglepetésben fogja részesíteni a megjelenő hölgyeket A mulatságra a belépő-jegy személyenként egy korona lesz.

**Tető tűz.** F. hó 22-én délelőtt özv. Plavetz Györgynének Kosuth-utcai telkén levő istálló teteje kigyuladt, de az ideje korán érkezett segítség a tüzet — mielőtt az nagyobb mérvet öltött volna — eloltotta.

**A Magyar Festőművészet Albuma.** A magyar könyvkiadványok terén, általános feltűnést keltő díszművel fog a Pesti Napló olvasóinak karácsonyi ajándékként kedveskedni. Címe: **A Magyar Festőművészet Albuma**, és gyönyörű foglalata lesz a magyar festőművészet remekcímek. Kúpeczkytől és Mányokitól kezdve a jelen korig, mikor Munkácsy Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczúr Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatolmas gárda szolgálja a magyar festőművészetet. A magyar irodalomban nem jelent meg még ehhez hasonló nagy koncepciójú díszmű. Ötven nagyszabású magyar festmény fogja e díszmunkát ékesíteni, művészi reprodukciókban. E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékként megkapja a „Pesti Napló” minden állandó előfizetője és díjtalanul megkapja mindama új előfizetője, aki egész éven át fél vagy negyedévenként vagy havonként, de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti Napló”-ra. Előfizetési ára: egy évre 28 kor. Szerkesztősege és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut. 27.

**Gazdak, ha nagyterméshez akarnak jutni.** Mauthner-féle magvakét vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed. Mauthner Odön és kir. udvari magkeskedésében Budapest, Rottenbiller-utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb esiraképességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. Különösen főlemlítendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legneembesebb gabnafélék dus választéka

**A ki kertjét szereti,** szép virágok és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az edezze magszükségletét Mauthner Odön és kir. udvari magkeskedésében Budapest, Rottenbiller-utca 33. A czég idei árjegyzékét mely 226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánoson ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágudjónságnak egész sorozatát is tartalmazza.

## CSÁRNOK.

### Eljegyzés az omnibuszban.

(Angolból.)

Nem vagyok sem szép, sem csinos. A hajam sötétvörös s nagy a hajlamom az ellenkezésre. Emma nővérem, a ki szép leány, semmiből sem vesz, Jack és Tom fivértestvéreim pedig egyenesen csúnyának tartanak.

A természet engem bizonyára arra szemelt ki, hogy vén leány maradjak és én egészen boldog voltam azzal a kilátással, hogy az maradok.

Miután pedig tudtam, hogy pénz nem igen bő-égben van otthon, beira koztam gyorsírási és gépirői tanfolyamra, hogy a jövő életemre e képességekkel némileg felvértezve legyek.

Igy történt, hogy pár hónappal később naponta kétszer kellett London egyik végétől a másikra egy vén omnibusz hátán megmenem az utat. Gyorsírónői állást kaptam, hetenkint 25 shilling fizetésért.

Ha hosszabb időn át utazik az ember egy és ugyanazon omnibusz, régi barátjának kezdi tekinteni utazó társait. Nekem legdább úgy tetszett. A sok utazás közben egészen megszoktam az arcukat. És utitársaim közül néhányan valóban nagyon érdekesek voltak. Volt például egy köztvényes öreg ur, ki roppant sokáig tudott leszállani, a mi miatt aztán egy másik öreg ur rendszeren nagy haragra lobbant s

minden nap ugyanazon dörmögő szavakkal fejezte ki bosszúságát. Volt aztán egy boltos legény, ki fittogatva szokta Pus-kint olvasni, továbbá egy pár csinos fiatal leány, kik különös érdeklődést áruáltak el a művelt boltoslegény iránt.

Volt még egy utas, ki meg engemet töltött el szokatlan érdeklődéssel s a ki azzal vonta magára a figyelmemet, hogy egy alkalommal véletlenül a lábamra há-gott.

— Óh bocsánatot kérek, mondotta és én „sebjaj”! Mormogtam rá. Már sokszor láttam őt, de tulajdonképen csak e pillanattól kezdtem észrevenni. Azt hiszem, a hangja okozhatta ezt, bár kénytelen vagyok kimondani, hogy az arca is vonzó volt.

Egy pompás junisi napon, a számőca-idején tetőpontján, két fontot vettem ez izletes gyümölcsből, hogy haza vigyem. Több más esomag is volt nálam s ezek-től észre sem vettem, hogy amint az omnibuszra felszálltam, a padon a hova üttem, az enyémhez hasonló zacskó számőca hever.

Egész kényelmesen ültem a számőcán s mikor észrevettem, olyan zavart lettem, hogy jó időbe került, míg a tönkre tett számőca melletttem ülő tulajdonosára mertem pillantani.

S ez senki más nem volt, mint az én érdekes hangú utitársam. Zavartan bocsánatot kértem tőle, érezve, hogy alaposan nevétségessé tettem magamat s emellett egyszerre feltártul balsorsomnak egész komikus oldala.

Sokat adtam volna érte, ha el tudtam volna fojtania a derűtség ördögét, mely e pillanatban erőt veit rajtam. Majd megölt az erőfeszítés, hogy derűtségemet ellep-lezzem.

A szomszédomra néztem abban a reményben, hogy nem figyelt rám. De láttam, hogy ő is küzd magában a nevetéssel. Ez sok volt az én önuralmamnak s hangos kacajban törtem ki, a mint láttam, hogy szomszédom halkán nevet.

— Borzasztó ügyetlenség volt tőlem, ejtettem ki végre.

— Ellenkezőleg, felelte utitársam, az én hibám volt; nem kellett volna a esomagot az ülésre tennem, melyről tudtam, hogy el lesz foglalva.

— Ugy hát vessen véget zavaromnak s fogadja el cserébe az én számőczamat. Ez méltányos dolog.

— Nem tehetem. Mert én nagyon le vagyok kötelezve, amiért a számőczára ülve, jó alkalmat szolgáltatott nekem, a melyért csak hálás lehetek.

— Mit akar azzal mondani? kérdeztem tőle esodálkozva.

— Azt, hogy régóta esengtem a kisasz szonyynal megismerkedhetni s így erre most alkalmam nyílt, felelte a fiatal ember.

— Ugyan mi kelt vágyat önben, hogy velem megismerkedjék? kíváncsiskodtam tovább.

— Ha őszinte választ adnék erre a kérdésre, joga lenne a kisasszonynak rím megharagudni.

Ere szerényen hallgattam.

— Erről jut eszembe, folytatta, hogy sajátoságos módon ismerkedünk ugyan meg egymással, de még nem vagyunk egymásnak bemutatva. Az én nevem Armstrong Robert.

— És az enyém Poell Jes-si.

— Poell... nem az a Poell kisasz-zony... kérem... bocsánat, nem ismer a kisasszony egy Bouchier Károly nevű fiatal embert?

— Persze, hogy ism rem. mondtam. Ismemem kell őt, miután jegyben jár.

Hirelen elhílgó am, mert tekintetem utitársam arczán észlet s az nagy levert-seget áru't el.

— Bouchier régi jó barátom, szét ismerősöm s a multkor iri nekem, hogy jegyben jár egy Poell kisasszonnyal. Bizonyosan kegyeddel. Ez a felfedezés rend-kívül meglep.

— De hiszen ön félbeszakított az imént s nem engedte elmondanom, hogy Bouchier nővéremmel, Emmával jár jegyben!

— Hála Istennek! — tört ki a fiatal emberből.

— Ugy látszik, ön nagyon örül a barátja jegybenjárásának — jegyeztem meg.

— Oh nem annak. Barátom jegyben járhatna akár ötven leányval, nem törőd-ném vele, míg a kisasszony köztük nincs.

Mit akart ezzel mondani? Csak nem azt, hogy...

Elpirultam a saját gondolatomra, de örültem, hogy utitársam felmentett a felelet alól, midőn sebtében hozzátette:

— Én tulajdonképen nagyon hálás vagyok barátom iránt. Most, hogy közös barátot találtunk, még inkább képesek leszünk közös barátságunkat fentartani, ha a kisasszony megengedi.

— Örülni fogok rajta, mondtan zavar-al s bucsut vettem ismerőseimtől, mert az omnibusz a végállomásra ért. Nemsokára, magam sem tudom, hogy történt jegyesek voltunk.

— Sohasem fogom megérteni, miért óhajtottál megismerkedni velem, mondtam Bobnak eljegyzésünk első napjaiban.

— Hát valóban annyira szerény vagy? kérdezte. Hát nem tudod, hogy a férfi első pillanatra szerelmes lehet?

— Igen, de nem egy csunya lányba.

— Nem, azt nem is mondiam.

— De hát mégis megszerettél!

— No igen, de hát te a legbübbősb lány vagy a világon!

És e fölött nem lehet Bobbal vitakozni.

## Piacz.

— Péntek, február 19. —

Elkelt 200 mm. búza.	frt.
Finom piros búza ó . . . . .	825 — 30
Jobb faj merkantil . . . . .	815 — —
Merkantil sárgás . . . . .	805 — —
Üszkös búza . . . . .	780 — —
Uj köles . . . . .	470 — —
Uj zab . . . . .	490 — —
Tengeri uj száraz . . . . .	465 — —
Ó-tengeri . . . . .	470 — —
Luczerna mag prima . . . . .	56. — 57
Árpa új . . . . .	495 — —
Piros finom uj buza . . . . .	715 — —
Merkantil . . . . .	700 — —
Üszkös . . . . .	620 — —

## Hivatali tájékoztató.

**A szarvasi kir. járásbírósnál** a hivatalos órák d. e. 8-12, d. u. u. 2-5-ig vannak. Ünnepek és vasárnapokon 9-11-ig. — **Beadványok** a telekkönyvi íktatóban d. e. 9-11-ig, d. u. 3-5-ig fogadtatnak el, míg a bíróság folyosóján levő iratszéknyélből — a hova polgári és bünyenyítő beadványok teendők be — a bennök levő iratok d. e. 11 órákor, d. u. 4 órákor szedetnek ki. — **Értesítések** hétköznap d. e. 10-12-ig, ünnepek és vasárnapokon d. e. 10-11-ig adatkak. — **Panaszok** kedden és pénteken délelüt tétetnek fel.

**A m. kir. adóhivatalnál** a hivatalos órák hétköznapokon d. e. 9-11, d. u. 2-5-ig. Ünnepek és vasárnapokon d. e. 9-11-ig. — **Beadványok** elfogadása értesítés adás, az adók beszede s a tetéből kiutat összegek kifizetése, a hivatalos órák alatt eszközöl-tenek.

**M. kir. pos. a. távirat- és távbeszélő hivatalban** aján-ctt . . . . . 1. hétköznap reggel 8-tól megszakítás-nélkül este 9-ig. Vasárnap d. e. 8-11. d. u. 1-3-ig. Udvány felvetel: hétköznap d. e. 8-12-ig, d. u. 2-5-ig. Vasárnap d. e. 8-11. esomagok és pénzeslevel felvetel: hétköznap d. e. 8-12. d. u. — 4. Vasárnap d. e. 8-11. Távirat felvetel és távbeszélő hétköznap reggel 8-tól este 9-ig. Vasárnap d. e. 8-11 d. u. 3-4

**A szarvasi járás főszolgabírósnál** a hivatalos órák hétköznap d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig. Vasárnap csak az **igató hivatal** van nyitva d. e. 1-11-ig. — A hivatalos órák alatt fogadtatnak el a beadványok s adatkak értesítések.



Sz. 5013903 tkv.

**Árverési hirdelmény kivonat**

A szarvasi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szarvasi tpenztár végrehajtónak Mácsár Veron végrehajtást szenvedő elleni 1300 kor. 8 fill. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulai kir. tszék (szarvasi kir. bíróság) területén levő a sztandrasi 336 sz. tjkvben A. L. 2 sz. a. felvett 2149 2152 hrsz. gödény aljban fekvő 12 hold 609 négyszögöl ingatlanból Mácsár Veront illető hányadára, vagyis a 12 hold 600 négyszögöl 312 részint ugymint 3 hold 3 150 négyszögöltre 663 kor. kikiáltási árban, az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanai az **1904 évi márczius hó 21 napján d. e. 9 órakor** Bsztaandrás község házában megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. XX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. XX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Szarvason 1903. évi decz. hó 4-én.

Schabatka,  
kir. albiró.



Felelősszerkesztő :

**PATAKI JÁNOS.**

Laptulajdonos : Dantzky S. né.



Köhögés, rekedtség, elnyájkásodás és hurut ellen kitűnő sikerrel használhatók

**Egger Mellpasztillái**

1 doboz 50 fillér;

**Réthy-féle Pemete-czukor**

1 doboz 70 fillér, 1 csomag 20 fillér;

KAISER-féle

**Mell-Bonbonok**

— három fenyő védjeggyel —

1 csomag 20 és 40 fillér;

**Maláta-czukorkák**

**Utifü-czukorkák**

1—1 csomag 20 fillér.

Saját készítményü, kellemes ízű és jó hatásu

**Szalmiák czukorkák**

1 doboz 20 fillér. 1 csomag 10 fillér;

**Ziliz-czukorkák**

csomagonként 20 fillér.

**Kaphatók.**

**Medveczky-féle**

gyógyszertárban, SZARVASON.



**Szőlőlugast**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és homoktalajon.



Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetű), mert nagyobbbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugastnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyelőre használható részekből. Ez a leg-haladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czímét egy levelezőlapon tudatja.

C z i m :

**Érmelléki első szőlőoltványtelep**

**Nagy-Kágya**

Utolsó-posta; SZÉKELYHID.

**Hirdetéseket**

felvesz

jutányos áron a **KIADÓHIVATAL.**